

# 预言奥德赛

揭密圣经预言之旅

2

## 世界历史的预言

一个奇妙的真相

古巴比伦对世界历史产生了巨大影响。它是早期数学、天文学和技术创新的中心。巴比伦人发明了工程车和战车的轮子，在幼发拉底河上用于贸易的帆船，以及用于记录的楔形文字。巴比伦还根据一年360天、一月30天的农历，发展出一套独特的数字系统，并以数字60为单位来衡量时间。这就是为什么我们把一小时分为60分钟，将1分钟再分为60秒。巴比伦人还将星空划分为36个星座，这就是为什么我们说一个圆有360度。有趣的是，巴比伦人的“神圣正方形”是由 $6 \times 6$ 的方格组成，包含36个部分。如果按顺序相加， $1 + 2 + 3 \dots$ 一直加到36，则总和为666。

巴比伦在其最后一位伟大国王尼布甲尼撒二世的统治时，达到了权力的巅峰，他为妻子建造了传说中的空中花园。历史学家告诉我们，巴比伦首都的城墙高达12米，围绕着500多平



方公里的土地，城墙顶部的宽度，足可以让战车在上面进行比赛！

巴比伦王国幅员辽阔、富裕繁荣，然而国王却在皇宫的床上忧心忡忡，不知道他的黄金时代还能持续多久。带着这些困扰，这位强大的君主沉沉入睡。当晚，一个生动的梦闪现在他的脑海——那是一个他从未见过的由多种金属制成的巨型人像。

国王知道这不是一个普通的梦，他将绣花被子扔到一边，命令他的仆人立即召集巴比伦所有的术士和占星家。他急切地想弄明白这个梦！他所不知道的是，直到今日，他的那个梦，依然具有预言性的重大意义。下面，就让我们一探究竟……



请翻开圣经，找到相关经文，  
并将正确答案填入空白处。



## 1、上帝为何赐给巴比伦王这个梦境？

**但以理书 2:28** “只有一位在天上的上帝，能显明（\_\_\_\_\_），  
他已将（\_\_\_\_\_）指示尼布甲尼撒王。”

注：在国王梦见的金属巨像中，上帝勾勒出了帝国的兴衰，而这些帝国，将在接下来的近千年中，直接影响着祂的子民。



## 2、当哲士们未能揭示并解明王所做梦时，尼布甲尼撒王下达了什么命令？

**但以理书 2:12** “王气忿忿地大发烈怒，吩咐（\_\_\_\_\_）巴比伦所有的哲士。”

注：巴比伦的一些占星家和行法术的人声称他们拥有超自然的能力，可是当他们无法向国王解释那梦时，就证明他们只是些无用的骗子。倘若国王把梦的内容告诉他们，他们或许还可以编造一个虚假的解释蒙混过关。但如今，他们的表现让尼布甲尼撒王非常沮丧，于是他下令将所有哲士都处死，甚至包括那些当时不在场的人。而在与国王的第一次会面时，有一位敬畏上帝的俘虏缺席，他的名字叫但以理，刚刚接受过为国王服务的培训。



### 但以理听到死亡令后，他向国王请求什么，并告诉他的同伴们怎样做？

A. **但以理书 2:16** “但以理遂进去求王（\_\_\_\_\_），就可以将（\_\_\_\_\_）告诉王。”

B. **但以理书 2:17, 18** “但以理回到他的居所，将这事告诉他的同伴哈拿尼雅、米沙利、亚撒利雅，要他们祈求天上的上帝施怜悯，将（\_\_\_\_\_）。”

注：但以理向尼布甲尼撒王请求宽限一点时间，并承诺为王解梦。尼王仍然渴望知道他那梦的含义，于是准了但以理的请求。但以理便和他的同伴们向唯一能揭示国王之梦那位求告——他们祈求天上的上帝。



### 在但以理及其同伴的祷告得蒙垂听后，发生了什么事，他们将荣耀归给了谁？

**但以理书 2:19** “这（\_\_\_\_\_）就在夜间异象中给但以理显明，但以理便称颂天上的上帝。”

**但以理书 2:28** “只有一位在天上的上帝能（\_\_\_\_\_）。”

注：当晚，为了回应希伯来青年的诚心祈祷，上帝使但以理得到了与尼布甲尼撒王所见相同的梦。此外，但以理还获知了梦的讲解。

帝国的兴衰看似是由人的意志所决定，但从但以理的赞美祷告中，我们知道，是上帝在干预这一切。没有任何事的发生，是上帝所不知道或没有允许的。有时，我们可能无法理解当今世界所发生的事，但令人欣慰的是，我们知道上帝仍在掌权。只有但以理能够将梦的讲解告诉王，但他明确地将荣耀归给了那向他启示了梦以及梦之讲解的那位，即天上的上帝。



## 但以理说，王在他的梦中看到的两个主要事物是什么？

A. 但以理书 2:31 “王啊，你梦见一个（\_\_\_\_\_）。”

B. 但以理书 2:34 “你观看，见有一块非人手凿出来的（\_\_\_\_\_）。”

注：王首先看到的，是一个由以下矿物元素组成的巨型人像：

- 1、头是金的。
- 2、胸膛和膀臂是银的。
- 3、肚腹和腰是铜的。
- 4、腿是铁的。
- 5、脚是半铁半泥的。

接下来，王看到了一块非人手凿出来的石头。此时，尼布甲尼撒无疑坐在他的宝座边，聚精会神地听着。但以理按照上帝所赐的启示，准确地描述了王所做的梦。现在，王急切地想知道梦的讲解。但以理继续照上帝的启示，向王解释了这个梦的含义。

我们应当按照圣经原本的意思来接受它，解释圣经及其预言唯一安全的方法，就是以经解经。



## 金头代表什么？

**但以理书 2:38** “你就是那（\_\_\_\_\_）。”

注：国王被认为是一国家之首，这就是为什么尼布甲尼撒代表了巴比伦。巴比伦帝国是预言的开端，巴比伦，又称迦勒底王国，其统治时期约在公元前612年至公元前539年间，是古代最强大的帝国之一，可谓是黄金之首。请注意，这个预言始于但以理的时代。



## 巴比伦帝国会永远持续下去吗？

**但以理书 2:39** “在你以后必（\_\_\_\_\_），不及于你。”

注：巴比伦不会永远称霸世界。接下来的王国将轮番登场，但皆不及巴比伦，就像银逊色于金，接续巴比伦的王国，其荣耀也无法与之相比。公元前539年，在居鲁士的率领下，玛代波斯帝国征服了巴比伦，将其化为废墟。从公元前539年至公元前331年，玛代波斯人一直是世界霸主。在他们统治期间，所有税收都必须以白银支付。



## 哪种金属象征着接替玛代波斯的下一个帝国？

**但以理书 2:39** “又有第三国，就是（\_\_\_\_\_），必掌管天下。”

注：公元前331年，亚历山大大帝在阿尔贝拉战役中征服了玛代·波斯，建立了青铜帝国——希腊。希腊的强盛一直持续到公元前168年左右。希腊士兵被称为“青铜斗士”，因为其盔甲都是青铜的。请注意，用来预表各帝国的矿物质，其价值一个比一个低，但却比前一种更经久耐用。



## 代表第四个王国的金属是什么？

但以理书 2:40 “第四国必（\_\_\_\_\_）。”

注：公元前 168 年，罗马征服了希腊，开始了其铁的统治。在公元 476 年罗马被东哥特人征服之前，罗马一直享有世界霸权。耶稣基督出生时，正是罗马统治时期。

请注意但以理书是如何准确无误地预言了近千年世界历史的走向——圣经清楚地预言了巴比伦、玛代波斯、希腊和罗马这四大世界帝国的兴衰，而历史也证明了这一点。



## 罗马帝国衰亡后会发生什么？

但以理书 2:41, 42 “那国将来也必（\_\_\_\_\_）。…那脚指头既是半铁半泥，那国也必半强半弱。”

注：当罗马帝国于公元 476 年开始瓦解时，它并未被另一个世界强国所取代。相反，正如但以理书所预言的那样，是蛮族部落征服并瓜分了罗马帝国，而其中的十个部落，后来演变为现代的欧洲。罗马分裂后的十个部落分别是东哥特、西哥特、法兰克、汪达尔、阿勒曼尼、苏维、盎格鲁-撒克逊、黑如莱、伦巴第和勃艮第。其中七个至今仍存在于欧洲。例如，盎格鲁-撒克逊成为英国，法兰克成为法国，阿勒曼尼成为德国，伦巴第成为意大利。

不容忽视的是，混凝土是当今世界上最主要的建筑材料，而先知但以理只能将这种材料形象地描述为铁与泥的混合物。



## 这十国会再次统一为世界帝国吗？

**但以理书 2:43** “那国民也必与各种人(\_\_\_\_\_)，(\_\_\_\_\_)彼此相合，正如铁与泥不能相合一样。”

注：通过联姻、结盟和条约，人们妄图将欧洲大陆统一为一个新的帝国。在整个历史上，查理曼大帝、拿破仑、威廉皇帝、墨索里尼和希特勒，都曾为建立一个新的欧洲帝国而奋斗过，但圣经预言说，这是不可能达成的事。

但启示录第 13 章告诉我们，有人会试图建立一个全球性的宗教。不过，但以理书的预言明确指出，在历史的余下时间里，世界仍将处于分裂状态。



## 谁会建立最终的王国？

**但以理书 2:44** “当那列王在位的时候，(\_\_\_\_\_)必另立一国，永不败坏。”

注：下一个伟大的普世王国将是马太福音 25:31-34 中所描述的天国。



## 那非人手凿出来的石头，将对天下列国做了什么？

**但以理书 2:34, 35** “有一块非人手凿出来的石头(\_\_\_\_\_)半铁半泥的脚上，把脚砸碎。于是金、银、铜、铁、泥都一同砸得粉碎，成如夏天禾场上的糠秕，被风吹散，无处可寻。打碎这像的石头变成(\_\_\_\_\_)，充满天下。”

注：非人手凿出来的石头，代表上帝的国度。它不是与地上王国结合，而是完全地替代（启示录 21:1）。圣经宣称，当耶稣基督重返地球时，祂将彻底摧毁世界上所有的王国，并建立一个永恒的国度（但以理书 2:44）。这是多么令人兴奋的消息啊！所有的历史都在向这一高潮迈进，届时，上帝之子将带着威严归来，并建立一个永恒的公义之国。

当尼布甲尼撒王围攻耶路撒冷并掠夺圣殿时，他可能以为自己打败了真神（但以理书 1: 1, 2），但他很快就明白了上帝才是万有的主宰。人类的一切事件，都在祂的掌控之中，最终，祂将赢得这场战争。巴比伦、玛代·波斯、希腊、罗马和欧洲十国可能都曾试图篡夺上帝的权柄并毁灭上帝的子民，但所有的地上国，最终都将被基督的复临所摧毁。



## 14 在听到但以理对梦的清晰讲解之后，尼布甲尼撒王如何论及上帝？

**但以理书 2:47** “王对但以理说：‘你既能显明这奥秘的事，你们的上帝诚然是( \_\_\_\_\_ )，万王之主，又是显明奥秘事的。’”

注：在查明是上帝在完全掌控着世界大事之后，甚至尼布甲尼撒也欣然承认，但以理所侍奉的上帝高于巴比伦所有的异教神灵。情况迅速地得以反转，但以理和他的同伴因为对上帝的忠诚，而从最初的巴比伦囚奴成为在王的国中担任要职的人（但以理书 2: 48, 49）。因为上帝说：“尊重我的，我必重看他。”（撒母耳记上 2:30）

### ➤ 你的回应

当认识到是上帝在完全地掌管着一切时，你愿意让祂来掌管你的人生吗？

**你的答案：** \_\_\_\_\_



## 深入研究

### 尼布甲尼撒的梦中巨像

#### 金 = 巴比伦

金头代表巴比伦，公元前 612 年至公元前 539 年，巴比伦曾是世界霸主。

#### 银 = 玛代·波斯

银胸和臂膀代表公元前 539 年至公元前 331 年统治世界的玛代·波斯帝国。

#### 铜 = 希腊

青铜的腰和肚腹代表希腊，公元前 331 年至公元前 168 年，希腊曾称霸世界。

#### 铁 = 罗马

铁腿代表罗马，公元前 168 年至公元 476 年期间，罗马一直是个世界性帝国。

#### 半铁半泥 = 分裂的帝国

铁与泥混杂的脚，代表着分裂后帝国不会团结在一起。自公元 476 年以来，没有一个国家曾统治世界，在基督再来之前，世界将一直处于分裂状态。

**非人手凿出来的石头 = 基督的永恒国度、祂的话语和祂的律法。**



备注：

通过我们的**免费**在线课程  
探索圣经中的伟大真理



**奇妙圣经学院**

请用电脑访问

[www.qimiaozenxiang.net](http://www.qimiaozenxiang.net)





奇妙真相  
预言奥德赛  
第2课



奇妙真相

上帝的信息 我们的使命

P.O. Box 1058 Roseville, CA 95678

[www.amazingfacts.org](http://www.amazingfacts.org)

[www.qmzxtv.com](http://www.qmzxtv.com)